



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Варна

Утвърдил,

Директор на РИОСВ

Румилна Радилкова



ДОКЛАД

от контролна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Пречиствателна станция за отпадъчни води (ПСОВ) "Ветрино", стопанисвана от „Водоснабдяване и канализация - Варна“ ООД, гр. Варна

Дата на извършване на проверката: 25.09.2012 г.

Място на извършване на проверката: с. Ветрино, община Ветрино

Проверени фактори и компоненти на околната среда:

- Отпадъци;
- Води.

Цели на проверката:

Осъществяване на контрол по изпълнение на изискванията на Закона за опазване на околната среда, Закона за водите и Закона за управление на отпадъците.

Извършени дейности:

За датата на проверката операторът е уведомен предварително с писмо на РИОСВ - Варна с изх. № И-610/04.09.2012 г. относно организацията на работата и обхвата на проверката.

На 25.09.2012 г. на основание чл. 148, ал. 3 от Закона за опазване на околната среда и Заповед №213/30.08.2012 г. на директора на РИОСВ - Варна се извърши проверка на ПСОВ „Ветрино“, находяща се в с. Ветрино, община Ветрино.

Проверени са:

- Пречиствателни съоръжения;
- Изсушителни полета;
- Документи касаещи опазване на водите и управление на отпадъците.



9000, гр. Варна, ул. "Ян Палах" №4

Тел: (+35952)678863, Факс: (+35952) 634593, e-mail: riosv-vn@mbox.contact.bg, www.riosv-varna.org

Констативна част:

1. Фактор „Отпадъци“:

Проверяваният обект е включен към разрешение за дейности с отпадъци със срок на действие до 31.12. 2015 г. От дейността на пречистване на отпадъчни води в ПСОВ „Ветрино“ се генерират отпадъци с кодове 19 08 01 и 19 08 05.

Генерираните отпадъци от решетки и сита се съхраняват на открита бетонирана площадка. Утайките от пречистване на отпадъчни води от населени места се обезводняват в два броя изсушителни полета с приблизителна площ 100 кв.м.

Отчетността е водена редовно в отчетна книга, заверена от РИОСВ – Варна.

2. Компонент „Води“:

На “Водоснабдяване и канализация Варна” ООД, гр. Варна за канализационна система и ПСОВ на с. Ветрино има издадено разрешително № 2311 0019/18.04.2011 г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води от директора на Басейнова дирекция за управление на водите в Черноморски район. Във връзка с поставените условия в разрешителното е установено следното:

Монтирано е измервателно устройство за количествата заустваните отпадъчни води. Води се ежедневно дневник за количествата зауствени отпадъчни води, както и експлоатационен дневник на станцията.

Пунктовете за мониторинг са обозначени и е осигурен достъп. Собственият мониторинг се изпълнява от акредитирана лаборатория към „В и К Варна“ ООД, като резултатите се представят в РИОСВ – Варна.

На 29.05. 2012 г. е наводнена площадката на ПСОВ, поради обилни валежи и съоръженията са аварирани, за което РИОСВ – Варна е своевременно уведомена. На 04.06.2012 г. е възстановена дейността на станцията. Не е нарушена целостта на пломбата на сакака на аварийния канал на вход, поставена от експерти на РИОСВ – Варна.

„В и К Варна“ ООД разполага с преносими дизелови електрогенератори, които при необходимост се доставят в ПСОВ „Ветрино“.

Заклучение:

Дружеството извършва дейности в съответствие с изискванията на Закона за опазване на околната среда, Закона за водите, Закона за управление на отпадъците, както и подзаконовите нормативни актове.

Приоритети за последваща контролна дейност:

- Проследяване изпълненията на условията, поставени в разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води, както и извършване на контролен мониторинг;
- Законосъобразно управление на генерираните от дружеството отпадъци.